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２月教育委員会定例会議事録 

 

                    午後 １時２２分開会・開議 

        平成３０年２月２２日（木） 

                    午後 ２時２０分閉会・散会 

 

 平成３０年２月２２日御坊市教育委員会定例会を御坊市教育委員会会議

室に招集 

 

議事日程 

 日程第１ 議事録署名委員の指名 

 日程第２ 会期及び時間の決定 

 日程第３ 前回の議事録の承認 

日程第４ 教育長の報告 

 日程第５ 議  事 

      第１号議案 御坊市立図書館規則の一部を改正する規則 

      第２号議案 平成２９年度卒園式及び卒業式告辞について 

      第３号議案 平成３０年度入学式告辞について 

日程第６ その他  

(1) 行事予定について  

(2) その他  

 日程第７ 次回開催日の決定  

 日程第８ 議  事 

      第４号議案 「平成２９年度教育費予算（補正第６号）」につ

いて意見を求めるの件  

      第５号議案 「平成３０年度教育費予算」について意見を求め

るの件  

委員等定数 ５名 

出席委員等（４） ・奥 幹夫教育長 ・松井信明委員 ・柚瀬真規子委員 

・坂田 豊委員   
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欠席委員 （１） ・古田典子委員 

 

説明のため出席した者の職・氏名 

・教育次長   箱 谷 徳 一  ・生涯学習課長 森 田    誠 

 ・教育総務課長 阪 本 興 平 

 

本委員会の書記の職・氏名 

 ・教育総務課長補佐 高 橋 大 和 

 

◎ 開会及び開議 

○ 奥教育長から開会を宣告する。 

 

◎ 日程第１ 議事録署名委員の指名 

○ 教育長から議事録署名委員に、松井信明委員を指名する。 

 

◎ 日程第２ 会期及び時間の決定 

○ 教育長から本委員会の会期を本日限りとし、閉会予定時刻は午後２時

３０分を目処としたいとの提案をした。出席委員に異議なく、会期及び

時間を決定した。 

 

◎ 日程第３ 前回の議事録の承認 

 ○ 教育長が、全委員に対して意見等を求めたところ、特段の異議、意見

等なく、これを承認することとした。 

 

◎ 日程第４ 教育長の報告 

 １．校長会（２月２０日）  

  教育長の伝達事項として４点連絡をしました。１点目は、服務規律の

遵守と綱紀の厳正保持について、校長先生方に教職員の指導をお願いし

ています。和歌山市で小学校の非常勤講師が、転売目的で化粧品を万引

きしたということがありました。その非常勤講師は停職処分になってい

ます。このようなことがあったので、加えて飲酒運転禁止、体罰の防止、
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個人情報の持ち出し禁止、書き込み、わいせつ行為等の禁止について、

再度教職員への指導をお願いしています。２点目は、平成２９年度末の

人事異動についてです。先日、県教育委員会で会議があり、学校人事課

から平成２９年度末の教職員の人事異動方針、学級編成基準、教員定数

の配当表についての説明があり、その連絡をしています。それと、御坊

市には気になる加配教員についての話をしました。３点目は、管理職選

考の最終結果が出ましたので伝えました。校長については、受験者全体

の人数が１４６名、うち女性が３５名です。最終の合格者数は７９名、

うち女性が２４名です。合格率は５４．１％となっています。教頭につ

いては、受験者全体の人数が１７９名、うち女性が５８名です。最終の

合格者数は９６名、うち女性が３５名です。合格率は５３．６％となっ

ています。この選考結果についてですが、合格率は年々上がってきてい

ます。４点目は、２月１８日の日曜日に開催されました第１７回和歌山

県市町村対抗ジュニア駅伝競走大会についてです。御坊市は、ここ２年

４位で、今年は海南市、和歌山市、田辺市の一角を崩して３位に入れば

ということで練習を続けてきたのですが、最終５位になりました。やは

り、和歌山市、田辺市、海南市は子どもの数も多く、オープンチームも

何チームか出場している状況で、御坊市と比べると選手の層の厚さがか

なり違います。今年は、橋本市が４位になったのですが、橋本市は中学

生が県の駅伝競走大会で女子が県立古佐田丘中学校で優勝したという

ことと、あと中学生の男子で二人ほど早いということもあり、橋本市が

入ってくるのかなという話を聞いていたのですが、やはり予想どおり橋

本市が４位で御坊市が５位となりました。大会の結果と、各学校へ協力

のお礼ということで校長先生方に伝えています。この後、指導主事から

いくつかの連絡事項があり、それらについて協議をしています。  

２．日高地方定例教育長会（２月２日）  

３点報告します。１点目は、日高教育支援事務所から学力向上関係、

社会教育関係等の取り組みについての説明がありました。２点目は、教

科用図書採択の事務局について協議をしました。その結果は、平成３０

年度は中学校の道徳の教科書の採択になります。事務局は日高川町にな

ります。平成３１年度は小学校の全教科の採択になります。事務局はみ
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なべ町になります。平成３２年度は中学校の全教科の採択になります。

事務局は印南町で担当することになりました。この事務局については、

以前は御坊市が全て持っていましたが、他の町でも事務局を持ってもら

うということで、順番に事務局を持って行くことになり、最後３２年度

の印南町で一巡したことになります。それで、３３年度以降については、

今後、話し合いを進めていくということになっています。３点目は、日

高地方教育長会の申し合わせ事項があり、これについて協議をしていま

す。  

３．その他  

  県立中学校の合格者数が確定していますので報告をさせていただき

ます。御坊小学校が８名、湯川小学校が４名、野口小学校が２名、塩屋

小学校はありません。名田小学校は１名、藤田小学校は２名で合計１７

名が御坊市の小学校から日高高等学校附属中学校へ進むということに

なります。あと、私立中学校へは御坊小学校から２名行くと聞いていま

す。また、クラブ関係で他の公立中学校へ行くという児童も数名いると

いうような状況です。 

 

○ 柚瀬委員より、「クラブ関係で他の公立中学校へ進学するのはどんな

スポーツですか。」との質問に、奥教育長が、「バスケットボール、柔道、

剣道、相撲、テニスです。」と回答した。  

 

◎ 日程第５ 議  事 

第１号議案 御坊市立図書館規則の一部を改正する規則 

○ 森田生涯学習課長から、「御坊市立図書館規則の一部を改正する規則に

つきましては、従来の開館時間は午前９時３０分から午後５時１５分まで

でしたが、平成３０年４月１日から、日曜日及び土曜日は午前９時３０分

から午後５時１５分まで、火曜日から金曜日までは午前９時３０分から午

後６時３０分までと改正するものであります。そして、それに伴い見出し

をつけ、字句の訂正、各様式の変更を提案するものであります。」と提案

理由を説明した。 

○ 第１号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、特段
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の意見等なく、第１号議案については、承認することと決定した。 

 

第２号議案 平成２９年度卒園式及び入学式告辞について 

○ 阪本教育総務課長から、「幼稚園、小学校、中学校の卒園式と卒業式の

告辞案ですが、いろいろとご審議いただき、ご意見をいただければと思い

ます。」と提案理由を説明した。  

○ 第２号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各委

員から意見が出され、所要の修正を加えて第２号議案平成２９年度卒園式

及び卒業式の告辞については、承認することに決定した。  

 

第３号議案 平成３０年度入学式の告辞について  

○ 阪本教育総務課長から、「小学校、中学校の入学式の告辞案ですが、い

ろいろとご審議いただき、ご意見をいただければと思います。」と提案理

由を説明した。  

○ 第３号議案について、教育長から出席委員に意見を求めたところ、各委

員から意見が出され、所要の修正を加えて第３号議案平成３０年度入学式

の告辞については、承認することに決定した。 

 

◎ 日程第６ その他 

（１）行事予定について 

○ 阪本教育総務課長から、行事予定について報告した。 

（２) その他 

 ○ 阪本教育総務課長から、インフルエンザによる学級閉鎖の状況につい

て報告した。 

 

◎ 日程第７ 次回開催日の決定 

○ 教育長が次回開催日について出席委員に諮り、３月１９日（月）午後

１時３０分からとした。 

 

◎ 日程第８ 議  事 

○ 教育長が、「事務局から２件の議案を追加したい旨、提案がありました。」
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との報告をし、日程追加に入るに先立ち、本議案の審議については、御坊

市情報公開条例第７条第５号に規定する意思形成過程に関わることであ

るため、秘密会において審議することを出席委員に諮り、全委員の同意を

得て秘密会とすることを決定した。なお、会議録は作成し、３月定例市議

会の招集告示日である２月２３日以降開示することとした。  

 （秘密会 午後２時０２分～午後２時２０分） 

 

第４号議案 「平成２９年度教育費予算（補正第６号）」について意見を求

めるの件 

○ 阪本教育総務課長から、「３月議会に補正予算の提案を予定しています

教育費予算についてご説明いたします。先に、歳出予算ですが、第２項の

小学校費と第４項の幼稚園費で空調設備の整備に係る工事監理業務の委

託料及び工事請負費を補正計上しています。当初の事業計画では、平成３

０年度に小学校３校、平成３１年度に残りの小学校３校と幼稚園に空調設

備を整備する計画でしたが、国の補正予算の成立に伴い、歳入予算に補正

計上しています学校施設環境改善交付金の内の小学校費補助金１，９７０

万４千円及び幼稚園費補助金３９７万７千円が採択されましたので、事業

費を補正予算として計上するものです。小学校費ですが、補正予算に計上

しているのは、御坊、塩屋、名田小学校の３校の工事費です。当初計画か

ら必要な予算の平準化を図っていくということで、小学校６校については、

２か年に分けて事業を進めていくということで説明させていただいてお

りました。３校の振り分けについては、平成２８年度に実施した室温調査

の結果、学校による著しい差は見受けられませんでしたので、設計が済ん

でその内容を見ながら決定していくことにしていました。考え方としまし

て、①御坊小学校と湯川小学校は、教室数も多く工期が長くなるため分け

る。②藤田小学校と塩屋小学校は、キュ－ビクルを設置する必要があるの

で分ける。③塩屋小学校と名田小学校、藤田小学校と野口小学校はそれぞ

れ隣接しているので、工事の効率を考えて組み合わせる。④藤田小学校に

ついては、平成３０年度に浄化槽の改修工事を予定しているので、他の工

事を行うことは困難である。などの理由で決定しました。幼稚園費ですが、

４園の保育室への空調設備の工事費を予算計上しています。湯川幼稚園、
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塩屋幼稚園、名田幼稚園は各園３教室への設置ですが、大成幼稚園につい

ては、既に２教室に設置済みですので残り１教室への設置となります。中

学校費の学校管理費ですが、湯川中学校を除く３校への空調設備設置工事

の入札を行った結果、事業費の執行残が生じましたので、１，３００万円

を減額するものです。教育振興費での４７万円の補正額は、当初予算で例

年並みの１，１００万円を予算計上していたのですが、不足が見込まれま

すので、補正計上するものです。生涯学習課関係では、青少年対策総務費

で、御坊広域行政事務組合負担金で７４万８千円の減額を行っています。

これは補導センター運営費分担金について前年度繰越金を計上したこと

から、各構成市町の負担額が低くなったものです。今回の補正により、本

年度教育予算歳出の総額は、正規職員の人件費を除き１１億７，９１６万

３千円となります。歳入の中学校費補助金２５６万３千円ですが、湯川中

学校の改築事業に係る学校施設環境改善交付金の交付決定額が２，９１２

万８千円となりましたので、予算で計上していた２，６５６万５千円との

差額を補正するものです。」と提案理由を説明した。 

○ 第４号議案について、教育長から出席委員に意見等を求めたところ、特

段の意見等なく、第４号議案については、承認することと決定した。  

 

第５号議案 「平成３０年度教育費予算」について意見を求めるの件  

○ 阪本教育総務課長から、「歳入については、教育費負担金、教育使用料、

雑入の給食費保護者負担金に係る歳入で減額となっています。これらは、

園児、児童・生徒数の減少に伴う歳入の減額です。教育費国庫補助金で２，

５３４万１千円の減額となっているのは、湯川中学校の改築事業、空調設

備整備事業の終了に伴う国庫補助金の減によるものです。続いて歳出予算

ですが、主なもの、新たなものについて説明させていただきます。事務局

費で学校司書を１名増員して２名配置するために賃金額を増額していま

す。河北地区、河南地区でそれぞれ１名ずつ配置したく考えています。小

学校費では、平成３０年度から道徳が教科化されますので、教員用教科書

代及び指導書代を予算計上しています。小学校費と中学校費の就学援助費

で、平成３１年度に新入学する児童生徒に対する新入学学用品費を予算計

上しています。入学前に支給できるよう周知等を進めていきたく考えてい
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ます。社会教育費の市民文化会館費で市民文化会館の音響設備の修繕料と

して６，０００万円予算計上しています。これは、平成２９年度から４年

間の年次計画で音響設備の改修を行っていくもので、平成３０年度は、そ

の２年目となります。文化財保護費ですが、去年に比べて約３００万円の

増額となっていますが、その内の２００万円は、御坊祭総合調査事業とい

う名称の新規事業です。内容は、民俗文化財を正しく理解し、後世に永く

保存、活用していくために、国記録選択芸能である戯瓢踊の記録作成を含

む御坊祭の総合的な調査を行うものです。次に、保健体育費の共同調理場

運営費ですが、副食調理業務等の委託契約が本年７月末で期間満了を迎え

ますので、新年度に新しい業者選定を行う予定です。最低賃金の改訂に伴

う労務費用の上昇や、去年の集団食中毒を受けて御坊保健所から指導を受

けたノロウイルスの検査費用、調理着の洗濯の外注費用等、業者の負担が

大きくなっていますので、現行の委託料は、年額４，４３２万３千円です

が、これを年額６，４００万円となるように予算計上しています。また、

排水設備改修工事費としまして、２，２００万円を予算計上しています。

これは、塩屋地区で公共下水工事が進められていますが、給食センターの

ある森岡地区でも設備に接続できるようになり、工事を行うものです。も

う一つ、新規事業としまして、厨房機器設備の更新と外装改修工事を３年

間の年次計画で行っていくことにしています。平成３０年度は、稼働から

１５年が経過し、経年劣化により故障する頻度が高くなってきました食缶

洗浄機と食器洗浄機の更新費用としまして備品購入費５，２５０万円を予

算計上しています。」と提案理由を説明した。  

○ 第５号議案について、教育長から出席委員に意見等を求めたところ、特

段の意見等なく、第５号議案については、承認することと決定した。  

 

◎ 閉会及び散会 

 ○ 教育長から平成３０年２月２２日（木）の御坊市教育委員会定例会の

閉会を宣告する。 

 

              閉会時刻 午後２時２０分 閉会・散会 
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上記会議の顛末を記載し、相違のないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

          教 育 長 

 

 

          署名委員 


